

Válková a Babiš na Hradě

O její rezignaci se nerozhodlo ...12



Novinky v letošním daňovém přiznání

Ušetří rodiče i část pracujících penzistů ...11



Další hromadná nehoda může kompletně ochromit dopravu

Ani inteligentní dopravní systém Prahu nemůže zcela ochránit. S otevřením Blanky riziko paradoxně vzroste

JAKUB KRUPKA

Praha – Ne jen Pražský okruh, ale i veškeré návazné komunikace v okolí hromadné dopravní nehody kolabují. Kolony jsou mnohakilometrové a stále rostou. Neprůjezdná je ulice K Barrandovu, Strakonická, Jižní spojka, či Radlická. Postupně je zcela uzavřen okruh ve směru k dálnici D5.

Obdobný obrázek byl k vidění po nedělní výjimečné kolizi zhruba padesáti aut a několika kamionů právě na Pražském okruhu mezi dálnicemi D1 a D5 ve směru na Letiště Václava

Havla. Příčinou byla „bílá tma“, tedy husté sněžení a kluzká vozovka.

Situace by bez pochyby byla o mnoho dramatictější, pokud by se havárie takového rozsahu odehrála v dopravní špičce například uprostřed pracovního týdne. Takový komentář v neděli odpoledne připojil Ústřední automotoklub (ÚAMK).

Navíc, před nepřízní počasí prý Prahu, respektive pražskou dopravu neuchrání ani relativně nový a funkční inteligentní dopravní systém informačních tabulí, který za normálních okolností poměrně efektivně



„Byli jsme svědky paralýzy, která může být jen předzvěstí problémů, které mohou přijít s otevřením Blanky.“

Vratislav Filler, dopravní expert iniciativy Auto*Mat

předchází zbytečným kolonám.

Někteří dopravní experti v této souvislosti upozorňují, že vše může být paradoxně výrazně problematictější ve chvíli, kdy bude z podobného důvodu nutné uzavřít tunelový komplex Blanka, či na něj navazují-

cí komunikace. Hrozí prý totální dopravní kolaps, který zasáhne prakticky celou metropoli, včetně dálničního obchvatu, ale i městské hromadné dopravy. Podle iniciativy Auto*Mat, která se problematikou pražské dopravy dlouho-

době zabývá byla varovným signálem „pouhá běžná oprava“ části Jižní spojky poblíž Barrandovského mostu, realizovaná na podzim loňského roku. Tehdy ji pocítila nejen většina řidičů, projíždějících Prahou. Problémy se dominovým efektem rozlily po celém městě. Důvodem byla především související regulace vjezdu do tunelů, jež jsou součástí Městského okruhu. A výsledek? Mnohakilometrové kolony od periferie po centrum z důvodu zoufalého hledání objízdných tras a logicky i zpoždění tramvají a autobusů MHD. ...3

Fungování záchranky prověří kvůli stížnostem auditor

Praha – Hlavní město hledá auditora, který prověří hospodaření a personální fungování zdravotnické záchranné služby (ZZS). Vypsala veřejnou zakázku za téměř dva miliony korun. Hlavní město jako zřizovatel podrobí záchranku auditu proto, že její zaměstnanci vyhlásili stávkovou pohotovost a požadují odstoupení ředitele. Předběžné výsledky chce znát do konce března.

Auditoři prověří fungování záchranky mezi lety 2012 až 2014. „Cílem personálního auditu je objektivní zmapování personálního potenciálu příspěvkové organizace a jeho

využití, posouzení průběhu hlavních manažerských a personálních procesů,“ píše se v dokumentu k veřejné zakázce. Její předpokládaná hodnota je 1,99 milionů korun bez DPH, zájemci se mají hlásit do 16. února.

Personální audit má posoudit i to, zda jsou klíčoví zaměstnanci způsobilí k výkonu zastávané funkce a doporučit případné personální změny. Odboráři ZZS současné vedení kritizují a chtějí odstoupení ředitele Zdeňka Schwarze. Ten ale jakákoliv pochybení odmítá, kritici podle něj mluví jen za menšinu zaměstnanců. ...2

ANO a ČSSD se chtějí zbavit Stropnického. Padne koalice?

Praha – Do měsíce se může rozpadnout pražská magistrátní koalice. Právě tak dlouho totiž potrvá tak zvané dohodovací řízení, které v následujících dnech hodlají vyvolat ANO a ČSSD.

Důvodem je údajné porušení koaliční smlouvy ze strany náměstka primátorky Matěje Stropnického (SZ, ZsS, Trojkoalice). Na posledním zasedání zastupitelstva hlavního města totiž nehlasoval pro koaliční návrh na vypsání tendru na svoz komunálního odpadu za bezmála 13 miliard korun. Odůvodnil to možným střetem zájmů.

Jako člen rady prý totiž cítí odpovědnost za budoucnost městské firmy Pražské služby, kterou by mohl výsledek tendru výrazně poškodit. Takové odůvodnění ale koaličním

partnerům nestačí. Zatímco zastupitelské kluby sociálních demokratů volají po odvolání Stropnického už několik týdnů, zastupitelé za Trojkoalici svého náměstka hájí.

Odchod náměstka situaci nevyřeší

Pokud do první poloviny března nenajdou řešení, může kterýkoliv ze zúčastněných politických subjektů jednostranně vypovědět koaliční smlouvu. Ani samotný odchod Stropnického však situaci neřeší. Koalice totiž v 65členném zastupitelstvu stále oficiálně disponuje většinou pouhého jediného hlasu. Při rozhodování o tendru na odpad pak koalici na poslední chvíli zachránila přeběhlice z TOP 09 Monika Křobová Hášová. (jfk)

LABORATOŘ LÉPE ODHALÍ LEUKÉMII



NOVÁ LABORATOŘ hmotnostní cytometrie byla včera poprvé veřejnosti představena v areálu 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Plzeňské ulici. Lékaři si od ní slibují, že pomůže zpřesnit diagnostiku dětských leukémií. Na snímku je laborant Pavel Semerák. Foto: Deník/Dimír Štastný